


1) tension aux bornes de chaque résistance théorème de Millman

U1

U2

2.a) cas a le volmètre A a une résistance RA
et une précision de 0,1V

 
2.b) cas b le volmètre N a une résistance RN

et une précision de 0,01V

 
il suffit de remplacer RA par RN 

2.c) cas c

schéma
équivalent

ce calcul permet de vérifier la loi des
mailles : E-VN-VA=0



1. Schéma du circuit 2. établir l'équation différentielle de Uc(t)
-> loi des mailles

3. résoudre l'équation différentielle de Uc(t)

* solution de

--->Uc'/Uc=-1/t ln(Uc(t))=-t/t+ Cste=-t/t+lnUc0

exponentiation-->

* solution particulière de même nature que E(t)=a*t.
Elle doit vérifier l'équation (I)

on pose Uc1(t)= a*t+b et on l'injecte dans l'équation (I)

par identification on trouve :
* solution générale :

*solution physique qui rend compte des conditions initiales : 
à t=0 le condensateur est déchargé q(0)=0 soit C Uc(0)=0

4. Calcul de i(t)=dq(t)/dt=C(dUc(t)/dt)





a) en A la loi des noeuds : 

b) calcul du courant qui passe dans le condendateur C2.

 
D'après le schéma :

Le courant  dans R est la référence des phase :

iR(t)=0,4 expj100pt et iC2(t)=0,3 expj(100pt+p/2)

c) Diagramme de Fresnel des courants d) Placement de ic1

Ic1 et i sont sur la même branche : ic1=i

sur le diagramme on lit  |ic1|=0,5 et f=37° vérifions par le calcul de

iR(t)=0,4 expj100pt et iC2(t)=0,3 expj(100pt+p/2) et iC1(t)=0,5 expj(100pt+0,64)=i(t)



a) tension UR

UR(t)=ZR* iR(t)=100*0,4 exp(j100pt)=40 exp(j100pt)
-->UR est un réel pure placé comme iR dans 
le diagramme de Fresnel

b) tension UC2(t)=UR(t)=40 exp(j100pt)

échelle:
40V-->8cm

c) UC1(t)=ZC1*iC1(t) avec iC1(t)=0,5 expj(100pt+0,64)
et ZC1=-j/100 p C1 or -j=exp(-j p/2) il y a 90° entre iC1 et UC1

d) UC1(t)=ZC1*iC1(t) avec iC1(t)=0,5 expj(100pt+0,64)
et ZC1=-j/100 p C1 or -j=exp(-j p/2) il y a 90° entre iC1 et UC1

UC1(t)=(0,5/(53 µF 100p))expj(100pt+0,64-p/2)

échelle  UR et UC2  40V-->8cm
             UC1 30V--> 6cm



d) UC1(t)=ZC1*iC1(t) avec iC1(t)=0,5 expj(100pt+0,64)
et ZC1=-j/100 p C1 or -j=exp(-j p/2) il y a 90° entre iC1 et UC1

Vérifions par le calcul  de U=UR+Uc1

U=40  expj(100pt)+ 30 expj(100pt-0,93)=expj(100pt)*[40+30 exp(-j0,93)]
U=expj(100pt)*[40+30 (cos(0,93rad)-jsin(0,93rad))]
U=expj(100pt)*[40+30 (0,6-j*0,8)]=expj(100pt)*[40+18-j*24]=expj(100pt)*[58-j*24]

e) tension U loi des mailles donne :

U=63  expj(100pt-0,39) ce qui est ce qu'on lit sur le diagramme!

U(t)=63  expj(100pt-0,39) et i(t)=iC1(t)=0,5 expj(100pt+0,64) ->

Z=126 exp(-j*1,03rad) le circuit est partiellement capacitif 

échelle  UR et UC2  40V-->8cm
                        UC1 30V--> 6cm
 
e) Lecture sur le schéma de U 
  avec U-->12,4cm U=62V
 et l'angle -22°
U=62 expj(100pt-0,39)


